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СПРИЙНЯТТЯ УСНО-РОЗМОВНОГО МОВЛЕННЯ 

НА ПОЧАТКОВОМУ ЕТАПІ НАВЧАННЯ РОСІЙСЬКОЇ МОВИ 

СЛУХАЧІВ ПІДГОТОВЧОГО ВІДДІЛЕННЯ 

 

О.К. Чаєнкова 
 

Завдання адаптації до нового комунікативного середовища – одне з най-
важливіших для слухачів підготовчого відділення. Середній рівень володіння 
російською мовою у слухачів  після піврічного навчання характеризується сфо-
рмованістю основних розмовних навичок, але недостатнім відпрацюванням і 
активізуванням їх. Вони вже непогано читають, мають пасивний запас слів, 
який перевищує активний запас, краще розуміють смисл при читанні, чим при 
аудіюванні; розмовним мовленням (РМ) володіють обмежено. Таким чином, 

слухачі сприймають інформацію, яка орієнтована на норми книжно-писемної 
мови, оскільки їх мовленнєвий досвід був пов’язаний з вивченням граматики і 
запам’ятовуванням нових слів та словосполучень під час аудиторних занять. В 

соціально-побутовій і соціально-культурній сфері спілкування слухачі постійно 
стикаються з новою для них усно-розмовною формою спілкування, мовну ос-
нову якої складає РМ з особистими специфічними засобами вираження на всіх 
етапах мовної системи, а також особистими правилами будування комунікації. 
Невимушеність, яка властива мовленнєвому акту в розмовній мові, вказує на те, 
що люди, які спілкуються, виступають як індивідуальні особистості. Це знахо-
дить своє вираження в насичуванні мови суб’єктивною модальністю, в емоцій-
ній та експресивній забарвленості, особливою розмовною тональністю спілку-
вання, яка складається з вибору лексичних і синтаксичних одиниць з відповід-
ного синонімічного ряду, невербальними засобами комунікації.  

Опосередкованість мовленнєвого акту тісно пов’язана з немовною дійсні-
стю, на фоні якої він здійснюється, призводить до опори на конситуацію, до не-
опосередкованого входу останньої в мовленнєву діяльність, і , отже, вербаль-
ний канал зв’язку припиняє бути єдиним і РМ будується на основі «частинної 
мови». Усність і непідготовленість РМ виражаються в інверсіях і розривах гра-
матичних зв’язків, у повторах, в активізуванні вихідних форм. При навчанні 
іноземним мовам розроблена методична класифікація рівнів розуміння усної 
мови, в якій розрізняються рівні фрагментарного, глобального, детального і 
критичного розуміння, а також процес вірогідного прогнозування. Завдання на-
вчання слухачів смисловому сприйняттю усного РМ можна розглядати як за-
вдання навчання стратегії розуміння розмовних текстів шляхом створення ти-
пології навчальних текстів РМ і у відповідності до різних видів потенціального 
орієнтиру в них; ознайомлення слухачів із системами орієнтування в текстах 
РМ, виділення мовних, мовленнєвих і комунікативних сигналів, які забезпечу-
ють роботу механізму вірогідного прогнозування при сприйнятті усно-
розмовних текстів. Навчання стратегії розуміння усно-розмовного спілкування 
повинно спиратися на виділені різновиди розмовних діалогів, на тактичні схеми 

їх розгортання, на екстралінгвістичні, комунікативні і лінгвістичні особливості 
будови розмовних мовленнєвих творів. 
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